

微关注

新郑、南阳、信阳等地近百位蒲姓人相约临颖

同姓宗亲聚一堂 共享家宴庆中秋



□文/图 本报记者 陶小敏

我也挺想知道自己的姓氏和宗族起源在哪儿。

原帖

9月19日,网友“君临一线”在朋友圈发消息称:“欢迎从各地赶来的蒲氏家人,大家在临颖一品家宴过中秋。”

跟帖

网友“痒”:认祖归宗是国人的夙愿和传统,同姓这么多人能聚在一起也挺不容易。

网友“青瓜柠檬糖”:天下同姓是一家,这句话流传至今无不道理。

网友“蚊子送的包”:其实

采访

9月19日,记者联系到了网友“君临一线”,他叫蒲君,是临颖县城关镇西街村人。蒲君告诉记者,当日中午,他们村上蒲姓族人和南阳、信阳、新郑等地赶来的近百位同姓宗亲一起吃了家宴,庆祝蒲姓族人团聚,欢庆中秋佳节。

蒲君告诉记者,他们同姓宗亲在中秋节相聚,是从去年开始的,以后会每年在河南各个蒲姓人聚居之地轮流开展。“我们家里

一直有家谱,但从爷爷那一辈往上几代都是空缺的。2017年,新郑举行祭祖大典时,新郑蒲光村一位70多岁的蒲姓老人自愿寻找同姓分支及去向,他实地探访找到我们村时,大家将家谱比对应后发现刚好对上。”蒲君说。

蒲君说,2017年中秋节时大家一起在新郑相聚,当时有人提议每年中秋节,到一个蒲姓所在地进行实地走访并共度中秋,得到了大家的一致同意。

“一般去外地就是派几个德高望重的长辈作为代表,寻根问祖是每个人尤其是老人门的心愿。”蒲君说,本次团聚地点选在了他家里,乡亲们一起动手,为远道而来的近百名客人做了家乡饭菜。

“去饭店就失去了家宴的味道,亲戚来了,吃点咱自己做的饭,既有特色又不铺张浪费。”蒲君告诉记者,不少人都是前一天下午到达临颖的,尽管他们说要为远道而来的客人安排住宿,但有不少人为了不麻烦他们,坚持住宿自理。

“家谱文化是中国传统文化的一个组成部分,同姓人聚在一起,能让大家对姓氏和宗族更加了解,也能让大家互相扶持共同发展。”蒲君说。

微事件

夜间飞线充电 网友直呼危险



□文/图 本报记者 姚晓晓

原帖

9月16日,网友“奇思”在朋友圈发消息称:“晚上回家只顾打电话,没想到在楼道口被一根电线绊了下,差点摔倒。原来是楼上扯下一根数十米的电线在给电动车充电,这样太不安全了。”

跟帖

网友“悟道”:全国各地因电动车充电不当引发火灾的事件屡见不鲜,为何还引不起重视呢?

网友“香香”:现在大多小区都有专用的电动车充电桩,还费劲从家里扯电线干吗?万一遇雨天电线漏电,后果不堪设想。

采访

9月17日,记者联系到了网友“奇思”陈女士,她在市区大学路一小区居住。9月16日晚上9点多回家时,由于天色已黑,她走到楼道前差点被电线绊了一跤。

陈女士告诉记者,她所居住的小区物业管理还算严格,白天还没有“飞线”充

电的情况,一到晚上,这些“飞线”就开始出现了。

9月17日晚上9点,记者来到该小区,发现“飞线”充电的现象还不少。有的是从地下室窗户处接出来一个插线板;有的是从楼上往下扯出电线。记者注意到,最长的一根“飞线”是从11楼扯下的,而在离此不足5米的地方,就是电动车专用充电桩。

“这些电线长时间在外面,居民过来过去难免会碰到,而且大多都是趁晚上充电,万一夜里下雨,引发短路造成火灾,不仅会造成财产损失,对我们的生命都会造成威胁。”居民李先生说。

记者随后将该情况反映给小区物业,值班人员随即前往将电源拔掉,并上门对“飞线”充电的住户进行了劝导。

“小区里建有专门的充电桩,但总有一些住户喜欢从家里扯电线给电动车充电,我们也很头疼,以后我们也会在夜间加强对电动车充电的监管。”物业工作人员说。

商场买衣服时 车钥匙被误拿

□本报记者 姚晓晓

原帖

9月17日晚上,网友“安阳”在朋友圈发消息称:“在商场买衣服时,我把车钥匙随手放在装衣服的袋子里了,去结账回来发现袋子被别人拿错了,商场马上就要下班,看来今晚这车是开不走了。”

采访

当晚,记者联系上了网友“阳

阳”秦女士。秦女士告诉记者,9月17日晚上7点多,她在市区辽河路一商场买衣服,挑好衣服去收银台结账后,回来发现放在店内凳子上装衣服的袋子不见了。

“当时只有我和另一名女士在试衣服,挑好衣服后店员就把我们的衣服用商场的袋子分别装好后放在了凳子上,我把手里拿的车钥匙放进袋子就去收银台结账了,而那位女士在我结账时因为有急事匆匆走了,把我的袋子提走了,她自己的却落在了商

场。”秦女士说。

“汽车的备用钥匙前几天用过,放在车里还没来得及拿出来,如果钥匙不还回来,就只有把车扔在停车场了。”秦女士说,我一直在商场等到晚上9点多,眼看商场就要下班了,那名女士也没有回来。

9月18日,秦女士联系记者说,当天上午,商场工作人员给她打电话说,那名女士把车钥匙还了回来,她随后赶到商场拿回了车钥匙。

好看

关注民生
服务百姓



好用

最新资讯
最热声音



好玩

智慧社区
畅享生活



漯河晚报
生活真需要



24小时新闻热线 3139148